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На сучасному етапі розвитку суспільства особлива увага приділяється 

соціалізації дітей старшого дошкільного віку, мовленнєвий розвиток яких, як 

правило, є слабким. Спілкування є однією з основних умов повноцінного і 

всебічного розвитку дитини, найважливішим чинником формування особистості 

та основним видом людської діяльності, спрямованим на самопізнання і 

самооцінку через і за допомогою оточуючого соціуму. Через його дефіцит діти 

не можуть повноцінно та ефективно розвивати свої соціальні навички. Для таких 

дітей цей дефект призводить до погіршення їхніх стосунків із суспільством. Діти 

не можуть розпізнавати соціальні норми і не можуть адекватно спілкуватися з 

однолітками та дорослими. 

Однією з найпоширеніших патологій психофізичного розвитку серед дітей 

дошкільного віку є загальний недорозвиток мовлення (ЗНМ), специфіка якого 

полягає в системному порушенні всіх сторін і форм мовлення. При цьому 

найсуттєвіші недоліки виявляються під час засвоєння і використання дітьми цієї 

категорії лексики та граматики рідної мови [1]. 

Поняття «загального недорозвинення мовлення» базується на 

прогресивній думці про можливість єдиного педагогічного підходу до 

різнорідних за своєю етіологією виявленням недорозвиненості мовлення у дітей, 

виходячи з конкретного стану мовленнєвого розвитку дитини. Загальне 

недорозвинення мовлення може спостерігатися при найбільш складних формах 

дитячої мовленнєвої патології: алалії, афазії, а також ринолалії, дизартрії – у тих 

випадках, коли виявляється одночасно недостатність словникового запасу, 

граматичної будови і фонетико-фонематичного розвитку [2]. 
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При загальному недорозвиненням мовлення третього рівня у дітей 

дошкільного віку розвивається розуміння мовлення в межах сприймання. 

Розуміння побутового мовлення у них достатнє, але виявляється незнання 

окремих слів і значень, змішування смислових значень слів, близьких за 

звучанням [5]. 

Діти із загальним недорозвиненням мовлення третього рівня в процесі 

особистісної комунікації активно використовують елементарні прості речення. 

Побудова простих поширених, складних речень різних типів демонструє 

порушення не лише морфологічної системи мови, а й синтаксичної структури 

речення. Характерними залишаються грубі порушення як розуміння, так і 

відтворення висловлювань, зміна синтаксичної структури висловлювання при 

збереженості його змісту [6].  

Казкотерапія є ефективним підходом до розвитку соціально-

комунікативних навичок у дітей із загальним недорозвиненням мовлення. Казки 

викликають сильні емоційні реакції. Казкові образи впливають як на свідомість, 

так і на підсвідомість. Казки дозволяють зазирнути за межі повсякденного життя, 

у доступній формі досліджувати світ почуттів і переживань та подивитися на 

труднощі з боку, поставивши себе на місце тих чи інших персонажів.  

В українській педагогічній науці роботу із застосуванням казкових мотивів 

та образів запровадив В. Сухомлинський, який приділив значну увагу 

використанню казки при роботі з дітьми. В Україні наприкінці 20 ст. побачили 

світ оригінальні терапевтичні казки М. Моліцької. З часом почали з’являтися 

подібні видання інших авторів. 

У логопедичній практиці використовують такі прийоми казкотерапії, як 

програвання епізодів казки, обговорення поведінки та мотивів дій персонажа, 

твір казки, переписування та дописування казок. Дані прийоми дозволяють 

здійснити процес утворення зв’язків між казковими подіями та поведінкою у 

реальному житті, процес активізації ресурсів, потенціалу особистості, зняття 

емоційної напруги, зміни життєвої позиції та поведінки людини у процесі 

спілкування з іншими людьми. Включення казкотерапії в логопедичну роботу 
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передбачає використання цілого арсеналу казок – народні казки, терапевтичні 

казки та історії [3]. 

Казкотерапія є перспективним напрямком у корекційній роботі з дітьми, 

які мають порушення мовлення. Вона не лише допомагає подолати мовленнєві 

труднощі, а й сприяє всебічному розвитку особистості дитини. Застосування 

казкотерапії у комплексі з іншими методами дозволяє досягти значних успіхів у 

розвитку комунікативних навичок у дітей із загальним недорозвиненням 

мовлення. Саме тому метою нашої подальшої дослідницької роботи буде 

розробка методики корекції мовлення за допомогою казкотерапії.  
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